



БЕЗАВАРІЙНІСТЬ — ПЕРШ ЗА ВСЕ

— Три останніх порушення, пов'язаних з підвищенням радіаційних доз у персоналу, що були зафіксовані на Чорнобильській АЕС наприкінці липня, однозначно пов'язані з людським фактором, — сказав у розмові з кореспондентом «ВЧ» генеральний директор ЧАЕС Віталій ТОЛСТОНОГОВ. — По кожному з них закінчено розслідування. Визначено, що викидів радіоактивних речовин у навколишнє середовище не сталося. Зараз перший енергоблок зупинений, другий — перебуває у режимі очікування, тобто в стадії виведення з експлуатації. Нагадаємо, третій енергоблок 1 липня виведено на планово-попереджувальний ремонт, що має закінчитися 9 листопада поточного року. За словами генерального директора, ядерного палива на цьому єдиному робочому блоці Чорнобильської АЕС вистачить до весни двохтисячного року. Віталій Толстоногов підкреслив, що вищим пріоритетом для всіх, хто працює на ЧАЕС, є безаварійність і дотримання ядерної та радіаційної безпеки.

— Як же трапився прикрий випадок, що дехто з персоналу «схопив» майже річну дозу опромінення? — запитуюмо у генерального директора.

— Сталося все це через безпечність і недотримання елементарних норм страхування. Наприкінці минулого року аналогічний випадок з поломкою підвіски стався на

Курській станції в Росії. Трохи пізніше були опромінені деякі працівники Запорізької АЕС. На жаль, ми не вжили відповідних заходів, щоб запобігти цьому. Тим більше, що Чорнобильська АЕС на особливому контролі у світової громадськості. Звичайно, будуть зроблені відповідні висновки. Ці випадки примусили замислитися: чи всі мої помічники, які відповідають за безпеку працівників і організацію правильного, безпечного ведення робіт, гідні займаних посад? Не знімаю відповідальності і з себе. Адже генеральний директор керує всім виробничим процесом і зобов'язаний контролювати роботу всіх підрозділів. У подальшому буде вжито найжорсткіших заходів для запобігання подібних випадків.

У зв'язку з розслідуванням цих трьох порушень сталося незначне відставання з плановим ремонтом енергоблока. Однак зараз, враховуючи критичний стан, в якому опинилася країна напередодні зими з паливно-енергетичними ресурсами, перед персоналом Чорнобильської АЕС поставлене завдання: запустити третій блок вчасно. Працівники готові виконати це завдання, навіть не зважаючи на несвоєчасну і неповну виплату їм заробітної плати. Загальна заборгованість на відпущену енергію ЧАЕС уже перевищила 200 мільйонів гривень.

БЕЗАВАРІЙНІСТЬ — ПЕРШ ЗА ВСЕ

Закінчення. Поч. на стор. 2

— Виходить, третій блок, порівняно з іншими атомними блоками країни, знаходиться зараз у найблагополучнішому стані, оскільки має певний запас палива?

— Блоки на інших станціях, у міру їх виходу з ремонту, вочевидь теж будуть завантажені паливом. Цим питанням безпосередньо займається дирекція компанії і, без сумніву, атомні станції простоювати не будуть. Наш же, третій блок — один з небагатьох, який завантажуються під час роботи. Нам не потрібно шукати надлишки палива, щоб потім працювати. На ЧАЕС є певний запас, а потім, за потребою, ми можемо закупити контейнер-

другий, і не припинятимемо виробничого процесу. Завантажимо у будь-який час...

— Тож про закриття ЧАЕС зараз навіть не може йти мова?

— Я не зачіпатиму політичного боку справи. Закриється чи працюватиме блок далі — це прерогатива Президента, уряду та Верховної Ради. Торкнувся виробничого процесу. Ресурс третього блока — 30 років. Тобто ще десть з десяток років він здатен виробляти електроенергію. Ми легко «розлучилися» з першим та другим блоками, призупинивши їх роботу. Я не бачу причин закриття третього блока ЧАЕС. Це, ще раз підкреслюю, суто політичне питання.

— А якщо все-таки «велика сімка» віднайде кошти на фінансування добудови двох блоків на Рівненській та Хмельницькій АЕС, у спеціалістів Чорнобильської станції є досвід закриття атомної?

— Ми ж поступово виводимо з повної експлуатації перший та другий енергоблоки. Принцип виведення третього — той самий. Молю бога, щоб найближчим часом цього не сталося, тому що це буде помилка. Країна втратить чимало коштів. Даруйте, чомусь ми постійно в засобах масової інформації наголошуємо про закриття Чорнобильської АЕС. Але ж станція практично не функціонує, працює єдиний енергоблок, тож лише про його закриття варто говорити.

— Якщо призупинити роботу і третій блок, що буде на місці ЧАЕС?

— Думаю, що сховище для переробки радіоактивних відходів та їх дезактивація. Адже кожен енергоблок буквально начинений кольоровими металами: алюмінієм, міддю... Їх ще можна повернути в народне господарство. Адже доведено, що переплавка металу — це один з найкращих способів дезактивації. Радіоактивні елементи повністю відходять у шлак, а метал майже не «фонить». Тому його варто використовувати для обладнання на інших атомних станціях, при виготовленні контейнерів тощо.



Фото Віктора Івоніна

Головний зал керування АЕС

Записав
Микола ОГОРОДНИК.